PHYSQ 126 : Fluides, champs et radiation. Hiver 2003

Examen partiel I, le jeudi 6 fé&vrier, de 8h30 a 9h50.

Matériel permis: aide-mémoire (distribué) et calculatrice.

Vous pouvez obtenir un maximum de 15 points sur les 18 points
disponibles.

Question 1. (Maximum 4.0 points) Principe de Pascal. La figure
ci-dessous illustre un systéme hydraulique contenant de I'huile de densité 850
kg/m®, avec un ressort dont & = 1600 N/m attaché au piston d’entrée, et
une pierre de 40 kg posée sur le piston de sortie. Les deux pistons ont une
différence de niveau h = 30 cm et des masses négligeables. De combien le
ressort est-1l comprimé A cause du poids de la pierre?

Area = 15 cm® Area = BB cme

Question 2. (Maximum 3.5 points} Principe d'Archiméde. Une
force verticale de 10 N est nécessaire pour tout juste immerger dans de 'ean
un corps homogéne de poids 30 N. Quelle est la masse volumique du corps?

Question 3. (Maximum 3.5 points) Equations de Bernouilli et de
continuité. Le diamétre dun tuyau horizontal dans lequel s'écoule de 'eau
diminue progressivement jusqu’d la moitié de sa valeur initiale. Les valeurs
de la vitesse et de la pression absolue 4 Uentrée sont respectivement de 2.4
m/s et de 160 kPa. Déterminez les valeurs de ces paramétres 4 la sortie.

Question 4. (Maximum 2.0 points) Fluide visqueux. Un vaisseau
sanguin a une longueur de 10 cm et un rayon de 1.5 mm. Déterminez la diffé-
rence de pression qui doit exister entre ses deux extrémités afin de maintenir
un débit de 107 m*/s. Prenez n = 4 x 107 Pa-s pour le sang.

Question 5. (Maximum 2.5 points) Théorie cinétique des gaz.
A une température de 0 degré Celsius, la vitesse rms des atomes d'un gaz
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monoatomique est de 1300 m/s. Déterminez la masse de 'atome en unités
de masse atomique. (Facultatif : de quel atome s’agit-il?)

Question 6. (Maximum 2.5 points) Diffusion. La constante de diffu-
sion de 1'éthanol dans Veau est de 12.4 x 107 m?/s. Un cylindre a une
surface transversale de 4 cm? et une longueur de 2 cm. Si une différence
de concentration de ’éthanol égale & 1.50 kg/m?® est maintenue entre les
deux extrémités du cylindre, quelle masse d’éthanol sera diffusée 4 travers le
cylindre en une heure?
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